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Αθήνα,  03/07/2025 

Αρ. Πρωτ. :  9668 

Προς: 1.Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Φλωρίδη 

          2. Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. Μπούγα 

Κοιν.: 1. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

      2. Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων 

           3. Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

 

Θέμα: Παρέμβαση της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ στο ν/σ του Υπ. Δικαιοσύνης για την αντιμετώπιση 

διώξεων Μηχανικών στα πλαίσια άσκησης των καθηκόντων τους 

 

 Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων 

Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία με 

συνδικαλιστικό, αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα, που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθμού). Απευθυνόμαστε σε εσάς σε συνέχεια προηγούμενων 

εγγράφων μας αλλά και συναντήσεων με τις παρατηρήσεις μας επί του σχεδίου νόμου του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης: «Παρεμβάσεις στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας – 

Τροποποιήσεις σχετικά με τη δημοσίευση διαθηκών – Τροποποιήσεις στο ρυθμιστικό 

πλαίσιο των ανακοπών κατά της αναγκαστικής εκτέλεσης – Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης» που έχει αναρτηθεί στο 

https://www.opengov.gr/ministryofjustice/?p=17906 

Η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ χαιρετίζει την πρόβλεψη του νομοσχεδίου για την εισαγωγή της 

προδικασίας στο άρθρο 237 ΚΠολΔ ως θεσμικού εργαλείου για την έγκαιρη αντιμετώπιση 

αοριστιών και τυπικών ελλείψεων. Πιστεύουμε όμως ότι η ρύθμιση αυτή πρέπει να επε-

κταθεί, ώστε η προδικασία να μετατραπεί σε ένα πλήρες και ουσιαστικό φίλτρο δικαιικής 

προστασίας, ιδίως για υποθέσεις με τεχνικό ή διοικητικό περιεχόμενο. 

Προτείνουμε τη ρητή πρόβλεψη για δυνατότητα ουσιαστικής προκαταρκτικής 

τεχνικής αξιολόγησης, με συνδρομή Σώματος Τεχνικών Εμπειρογνωμόνων εντός 
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του Υπουργείου Δικαιοσύνης, στελεχωμένου από μηχανικούς, νομικούς και επιστήμονες 

με εμπειρία στη νομοθεσία περί δημοσίων έργων, πολεοδομίας, περιβάλλοντος και τοπικής 

αυτοδιοίκησης. Το Σώμα αυτό θα παρέχει τεκμηριωμένες γνωμοδοτήσεις σε περιπτώσεις 

που εμπλέκονται δημόσιοι υπάλληλοι τεχνικών ειδικοτήτων, ώστε να αποφεύγεται η κα-

ταχρηστική παραπομπή σε δίκη για πράξεις που απορρέουν από την υπηρεσιακή άσκηση 

καθηκόντων υπό αντίξοες συνθήκες (υποστελέχωση, έλλειψη πόρων και εξοπλισμού, α-

σαφές νομοθετικό πλαίσιο). 

Η εμπειρία δείχνει πως το 90% των υποθέσεων που σχετίζονται με τεχνικούς 

υπαλλήλους καταλήγουν σε αθώωση, αφού όμως οι συνάδελφοι έχουν στοχοποιηθεί, 

απαξιωθεί, λειτουργήσει αμυντικά και συχνά αποσυρθεί από κρίσιμες αρμοδιότητες. Αυτό 

το φαινόμενο δεν πλήττει μόνο τους υπαλλήλους, αλλά και την ίδια τη λειτουργικότητα 

των δημοσίων υπηρεσιών και την ασφάλεια των έργων. Δεν τιμά τη Δικαιοσύνη να εκδι-

κάζει υποθέσεις χωρίς την απαραίτητη τεχνική τεκμηρίωση, ούτε συνάδει με τον στόχο 

της επιτάχυνσης η μαζική παραπομπή χωρίς έλεγχο σκοπιμότητας ή ουσίας. 

Ζητούμε συνεπώς η εισαγωγή της προδικασίας να μην περιοριστεί στην τυπική ε-

ξέταση του δικογράφου, αλλά να επεκταθεί και σε ουσιαστικό στάδιο αξιολόγησης 

τεχνικών υποθέσεων, με δυνατότητα προσφυγής των δικαστών σε ειδικούς εμπειρο-

γνώμονες πριν την παραπομπή της υπόθεσης. Μόνον έτσι μπορεί η Δικαιοσύνη να υπη-

ρετήσει και την ταχύτητα και την ποιότητα της κρίσης, θέτοντας τέλος σε μια χρόνια 

κατάσταση διοικητικής αδικίας και υπηρεσιακής αποδόμησης του τεχνικού κόσμου 

της Δημόσιας Διοίκησης. 

 Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή και συνάντηση. 

 

 

 


